



把好事、实事做到群众心坎上 北塔社区努力把社区工作做到位、做到家， 让社区治理变成『大家事』



居民踊跃参加创文知识抢答。



活动现场

记者 易蓝 黄云

赏歌舞、品美食、做游戏……8月15日，第三届社区邻居节走进北塔社区。社区居民欢聚一堂，节日的氛围在一声声欢笑中变得愈发浓厚。

当天的活动在北塔社区市劳教所家属院拉开帷幕。该院始建于40多年前，如今有80户居民，平均年龄60岁左右。几十年来，该院落延续着和谐的邻里关系，不仅让陌生人变成了知心好友，还让不少异乡人有了归属感。“跨越近2000公里，我们从青海来到了邵阳，在这里生活了30多年，早已把这里当成了第二故乡。”居民奉君旭说。

大家的事，有商有量才会好

近年来，我市开始全面推进城镇老旧小区改造。在改造过程中，加装电梯的问题始终受到居民们的高度关注。加装电梯固然是一件好事，但也面临很多现实矛盾。比如钱从哪里来？有的居民不愿意出钱安装，就会导致整个楼栋加装电梯推进较为缓慢。又比如住在高层的居民意愿强烈，但住在一二层的居民认为对自己益处不大，加之还可能造成挡光等问题，持反对态度。这些难题都有待破解。装还是不装？市劳教所家属院落内出现了两种不同声音。

“我们这院落住的大部分都是老年人，年轻人要不在外地工作，要不就是买了新房，搬去了新小区。不安装电梯，上下楼梯很不方便。我母亲年纪大了，腿脚不好，下楼的次数少，需要出门的时候，都是我们搀扶着慢悠悠下楼，走走停停，能让母亲每天到楼下散步是我的心愿。”二单元住户苏珍珍期待安装电梯后能带着老母亲多走走走走。

“那我是不愿意在楼道加装电梯的，我家就住在二楼，平时上下楼梯也就一下子的事情，室外摆放了空调外机后采光效果已不如以前，这要是再装上电梯，家里可真是见不着多少光了。”今年63岁的石良云对院落加装电梯颇有微词，认为加装电梯后会影响到自家的正常生活。

院落会上，大家你一言，我一语，各自表达自己的想法。经过讨论，最终决定，在支持率较高的一、二单元率先加装电梯，意见不够统一的单元则暂缓加装电梯。院落内大多数居民的诉求得到

了重视和满足，该事项也算是得到了圆满解决。

社区是大家的“家”

“通常情况下，我们吃住都是在车上，平时想找个舒服的地方短暂休息一下都不容易，听说这里的‘司机之家’很快就能对外开放了，这对我们货车司机来说是一件非常幸福的事情。”8月14日，在北塔社区的市蔬菜水果批发市场里，货车司机张先生对即将开放的“司机之家”很期待。

北塔社区是一个以蔬菜水果批发为标签的社区，平时来来往往的货车很多。今年，在区委组织部和状元洲街道党工委的指导下，成立北塔社区“司机之家”计划提上议程。“司机之家”可专门为司机设立开放健身区、功能区、休息区、阅读区4个区域。其中，健身区配备了跑步机、动感单车、仰卧起坐辅助器、乒乓球、羽毛球；功能区配备了冰箱、饮水机、微波炉等；休息区配备了沙发、电视机和无线网络；阅读区配备了电脑、打印机及各类书籍2000余册。现在，“司机之家”基本完工，即将投入使用，届时能为省内外司机提供一个舒适又舒心的温馨之“家”。

近年来，北塔社区始终坚持以提升基层治理工作水平为主线，围绕“抓重点、补短板、解难事”，持续在“打造特色亮点、推广经验做法”上下功夫。

2023年，自北塔区开展“十无”工作法以来，北塔社区根据社区实情，制定了“和美庭院”建设“三步曲”：一是对进出江北蔬菜批发市场的渔场路进行道路整改维修、下水道更换，持续改善人居环境；二是计划在重点路段渔场路绘制一面300平方米的“十无”宣传墙，推进精神文明建设宣传；三是召开居民院落会，听取居民对晨晚练点的改造建议，丰富居民文化娱乐活动。

“社区是提供基本公共服务、提高人民生活品质的重要载体。我们将不断提升基层治理效能和服务质量，努力把社区工作做到位、做到家，把好事、实事做到群众心坎上，让社区居民生活更方便、更舒心、更美好。”北塔社区工作人员葛小平说。



大货车高速侧翻中断交通 路地警协作救援处置 奋战8小时恢复通行

记者 刘波

通讯员 杨欢 杨微 尹海凤

本报讯 8月16日，沪昆高速大动脉邵阳段被中断——西往东方向K1356+600处，一辆半挂车碰撞中央隔离带后侧翻。于是，路地警三方迅速展开了一场大施救。

当日15时11分，湖南高速集团邵阳分公司(以下简称邵阳高速)大湾管理所监控员获得交通被中断的报警，随即，该情况被第一时间报送至大湾管理所值班领导和邵阳高速路网分中心、清障救援队、雪峰山监控大厅等部门。

15时19分，大湾管理所应急人员赶到现场，只见一辆半挂车侧翻在道路中央。货车一旁，零件包装袋、纸质包装箱和

大轮胎等物散落一地，导致后方来车无法通行。应急人员见状，立即做好现场示警和防护，避免二次事故发生。

据了解，驾驶员姓卢，此次运送货物从贵州去往南昌，行驶至该路段时突降大雨，因操作不当，导致车辆失控撞上中央隔离护栏后侧翻，所幸并未造成人员伤亡。

15时25分，邵阳高速交警、清障救援等人员到达现场。经现场勘查后，几家单位迅速按照应急预案对现场进行处置。

18时16分，半挂车被安全拖离高速公路。在高速交警的指挥下，应急车道临时开放通行。

23时20分，现场散落的约34吨物品，均被悉数运走，养护人员对现场路面进行了清理，所有车道恢复正常通行。

大祥区关心关爱青年人才新实践 音乐为媒搭“鹊桥” “筑巢引凤”聚英才

记者 伍洁 通讯员 王筱慧

本报讯 为全面实施人才强国战略，促进各族青年人才交往交流交融，倡导健康向上的婚恋新风尚，8月18日晚，大祥区“智汇潇湘 才聚大祥”2023年各族青年人才音乐交友会在该区云溪谷营地圆满落幕。来自区机关、企事业单位的50余名各族青年人才欢聚于此，共赴青春约会。

本次活动由区委组织部指导，区委人才办、团区委、区妇联、区总工会联合主办，区文旅广体局协办，大祥区青年创新服务中心承办。夜幕初垂，月朗星稀，活动在悠扬的小提琴曲中拉开序幕，由特邀歌手带来的经典歌曲《卓玛》和团队游戏预热，现场乐队表演嘉宾和才艺展示把本次活动推向高潮。活动中伴着音乐与缱绻的晚风，青年们享用

着美食佳肴，背靠星辉做伴，在这场浪漫的音乐交友会中，大家于音乐中相识，在交流中相知，从陌生到熟悉。据悉，现场共有7对青年达成交友意向。

“平时工作节奏快，社交圈窄，此次音乐交友会的男女嘉宾都很优秀，感谢主办单位提供了更高效的交友平台，让单身青年有机会结识新朋友。”现场男嘉宾小刘表示道。

大祥区委常委、组织部部长周剑锋表示：“青年人才音乐交友活动是大祥区委、区政府关心关爱青年人才的具体实践。近年来，区里始终把服务好青年人才作为人才工作的重要抓手，始终把青年朋友的婚恋问题放在心上，抓在手上，落在行动上，通过常态化多样化的主题活动搭建平台、‘筑巢引凤’，吸引更多的青年人才来大祥、留大祥、建大祥。”



大家在这场浪漫的音乐交友会中相识。